

# 承诺有“干货” 落实有“硬招”

## ——“全国两会部长通道”上承诺践行情况扫描

“小康路上绝不让任何一个地方因为交通而掉队”“坚持‘房子是用来住的，不是用来炒的’”……可曾记得，2018年全国两会期间，人民大会堂北大厅的通道上，有30位列席全国两会的部门负责人驻足发声，面对百姓期盼，他们发出的一句句庄严承诺犹在耳。

会上看承诺，会后看落实。一年来，“部长声音”在会后推动了哪些热点难点的进一步解决？民众关注的焦点问题解决得怎么样？

### 税改：努力将减税“礼包”送到每人手中

【原声回放】“我们将用百分之百的努力，把党中央、国务院的减税‘大礼包’不折不扣地送到每家每户每一人手中”——国家税务总局局长王军

【会后追踪】从2018年10月1日起，个税“起征点”从每月3500元上调至5000元。改革施行3个月来，减税约1000亿元，7000多万个税纳税人的工薪所得无需再缴税。2019年1月1日起，六项专项附加扣除给纳税人带来更大减税。

在实施个税改革之外，2018年，我国还实施了包括降低增值税税率水平、扩大小微企业税收优惠范围等多项减税降费政策，全年为企业和个人减负1.3万亿元以上。

今年2月20日，国家税务总局启动2019年“便民办税春风行动”，计划再推22条减税降费具体举措，年底前还将实现70%以上涉税事项一次办结，更多减税举措将让纳税人有更多获得感。

### 教育：探索破解课后“三点半现象”

【原声回放】“教育部将探索依靠社会力量解决这个问题，并加大力度治理校外托管班乱象”——教育部部长陈宝生

【会后追踪】孩子下午三点半放学了，谁去接？谁来管？近年来，“三点半现象”是不少双职工家庭面临的问题。

去年8月，国务院办公厅发布了《关于规范校外培训机构发展的意见》，这是第一个国家层面规范校外培训机构发展的系统性文件，其中明确规定“做好课后服务，要完善课后服务政策，普遍建立弹性离校制度”，中小学校要充分利用学校师资和校舍条件的潜力，并积极利用校外资源，努力开辟多种适宜的途径，帮助学生培养兴趣、发展特长、开拓视野、增强实践，不断提高课后服务水平，可为个别学有困难的学生提供辅导。

教育部表示，将指导各地建立健



河北省遵化市山前路。 新华社发

全课后服务保障机制，坚持学生自愿、公益普惠、成本分担、合理取酬的原则，推动中小学校普遍开展课后服务，疏导、缓解校外培训压力。

### 环保：多地“蓝天”数据同比上升

【原声回放】“依靠创新技术，依靠全社会力量加入（蓝天保卫战）这场攻坚战，最终实现进一步明显降低PM2.5浓度、明显减少重污染天数、明显改善大气环境质量、明显增强人民群众蓝天幸福感的目标”——生态环境部部长李干杰

【会后追踪】根据去年印发的《打赢蓝天保卫战三年行动计划》，生态环境部继续对京津冀、汾渭平原等重点区域开展强化督查，并坚决查处生态环境保护领域形式主义、官僚主义问题。

2018年，全国338个地级及以上城市平均优良天数比例为79.3%，同比上升1.3个百分点。三大重点区域——京津冀及周边地区、长三角、汾渭平原的PM2.5浓度同比分别下降11.8%、10.2%、10.8%。

### 住房保障：持续提升公租房保障能力

【原声回放】“要促进大中小城市协调发展，继续加快推进棚户区改造，大力推进公租房建设”——住房和城乡建设部部长王蒙徽

【会后追踪】记者从住建部了解到，2018年1月至11月，全国棚改已开工616万套，超额完成2018年580万套的目标任务。同时，住建部持续提升公租房保障能力，将符合条件的新就业职工、外来务工人员纳入保障范围，对低收入住房困难家庭基本实现应保尽保。

### 交通：“四好农村路”建设长效机制正在形成

【原声回放】“到2019年要完成

具备条件的乡镇和建制村通硬化道路的目标；到2020年具备条件的建制村要通客车”——交通运输部部长李小鹏

【会后追踪】截至2018年底，全国农村公路总里程达到405万公里，通硬化路乡镇和建制村分别达到99.64%和99.47%，建制村通客车率96.5%，“四好农村路”建设长效机制正在形成。

### 知识产权保护：加大惩治侵权行为力度

【原声回放】“坚定不移实行严格的知识产权保护制度，加快推动专利法修改，引入惩罚性赔偿措施，加大对各类侵权行为的惩治力度，让侵权者付出沉重代价”——国家知识产权局局长申长雨

【会后追踪】一年来，我国积极推进专利法第四次全面修改，去年12月提请十三届全国人大常委会第七次会议审议的专利法修正案草案，通过增加如专利侵权惩罚性赔偿等规定，同时修改现行专利法一系列条款，加强对专利权人合法权益的保护。

2018年，国家知识产权局组织开展多个商标、专利执法专项行动，共查处专利侵权假冒案件7.7万件，同比增长15.9%；查处商标违法案件3.1万件，案值5.5亿元。知识产权保护中心和快速维权中心达到43家，覆盖面进一步扩大。

### 通信：网络提速降费便利生活

【原声回放】“到（2018年）年底之前移动网络流量资费要比去年（2017年）下降30%以上”——工业和信息化部部长苗圩

【会后追踪】2018年，我国全面取消手机流量“漫游”费，网络提速降费诸多举措让我国广大消费者有了实实在在的感受。以手机上网流量平均单价为例，运营商数据显示，

截至2018年11月，中国移动手机上网流量平均单价累计同比下降61%；中国电信手机上网流量平均单价下降超65%；中国联通手机上网流量平均单价相比2017年底下降57.4%。

### 中医药发展：基层服务网络进一步完善

【原声回放】“将继续扩大中医药覆盖面……让老百姓更好地在家门口接受中医药服务……总结更多技术、方法和理论，把中医药弘扬好”——时任国家中医药管理局局长王国强

【会后追踪】一年来，国家中医药管理局等五部门继续实施基层中医药服务能力提升工程“十三五”行动计划，进一步完善基层中医药服务网络、提升基层医务人员中医药服务水平。

2018年，国家中医药管理局通过中医药国际合作专项支持创建中医药海外中心31个、中医药国际合作基地11个，与世界卫生组织签署了关于传统医学合作的谅解备忘录，已经推动国际标准化组织中医药技术委员会（ISO/TC249）出台了31项中医药国际标准，以中医药为代表的传统医学首次纳入世界卫生组织国际疾病分类代码（ICD-11）。

### 快递：全球年快递量一半在中国

【原声回放】“中国快递发展模式接地气，未来市场空间很大。要进一步发挥快递的公共服务平台作用，服务现代制造业、现代农业，可以作为现代制造业的移动仓库”——国家邮政局局长马军胜

【会后追踪】数据显示，2018年，全国快递业务量完成505亿件，数量约占全世界年快递量一半，同比增长25.8%；业务收入完成6010亿元，同比增长21.2%。新增社会就业20万人以上，支撑网上零售额6.9万亿元，支撑跨境电商贸易超过3500亿元。

在快递基础设施建设方面，去年新增直接通邮建制村1.6万个，直接通邮率超过98.9%，全国24个省份实现全部建制村直接通邮。承诺落实的情况还不止这些。随着承诺的落实，人民不断得到实惠。春回地暖植新绿。今年全国两会开幕将启，期待这条百年通道传出更多为百姓谋良策、出实招的“部长好声音”，为新时代奋进的辉煌图景播撒新的希望。

新华社记者  
新华社北京2月26日电

## 油价大概率迎来“四连涨” 或创开年来最大涨幅

据新华社上海2月26日电（记者 王默玲）2019年第4轮成品油调价时间窗口将在2月28日24时开启。参照当前的原油价格变化率趋势，我国成品油价格将大概率迎来“四连涨”，每吨上调幅度可能在290元左右，若按家用汽车加满一箱油50升计算，车主将多花11元左右。这将成为2019年以来四次油价上调中的最大涨幅。

我国《石油价格管理办法》规

定，国内汽、柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次，调价生效时间为调价发布日24时。当调价幅度低于每吨50元时，不作调整，纳入下次调价时累加或冲抵。

上一次国内成品油调价发生在2月14日24时，汽、柴油价格每吨均上调50元。按照定价机制，28日24时成品油调价时间窗口将再次到来。

## 朝鲜最高领导人金正恩抵达越南

新华社河内2月26日电（记者 耿学鹏 陶军）朝鲜最高领导人金正恩26日抵达越南，将对越南进行正式友好访问并在河内与美国总统特朗普举行会晤。

据越通社报道，金正恩乘坐的火车当地时间26日上午抵达越南北部谅山省同登火车站，多名越南官员和大量当地民众到火车站迎接。直播视频画面显示，金

正恩随后乘轿车离开车站。据朝中社此前报道，金正恩23日下午乘坐专列离开平壤，启程参加定于27日至28日在河内举行的第二次朝美领导人会晤和会谈。

朝中社还说，应越共中央总书记、国家主席阮富仲邀请，金正恩将对越南进行正式友好访问。

## 美国财政部宣布制裁 委内瑞拉4名州长

据新华社华盛顿2月25日电（记者 刘晨 朱东阳）美国财政部25日宣布对委内瑞拉4个州的州长实施制裁。

美国财政部当天发表声明称，受到制裁的分别是委内瑞拉苏利亚州、阿普雷州、巴加斯州和卡拉沃沃州的州长，他们支持委内瑞拉总统马杜罗，阻碍“人道主义援助”物资进入委内瑞拉。

根据美国相关规定，受制裁对象在美国境内的资产将被冻结，美国公民不得与其进行交易。

美国提供的“人道主义援助”物资近日分别抵达委内瑞拉邻国哥伦比亚、巴西边境，美方希望物资进入委内瑞拉。委政府拒绝接受美国“人道主义援助”，指责美方提供“援助”是为军事干预做准备，并要求美国取消对委制裁。委员会主席、反对派领导人瓜伊多23日试图从哥伦比亚和巴西边境向委境内强行运送美国“人道主义援助”物资，但物资并未通过委军方把守的边境线。

## 国际空间站补给飞船 首次“兼职”发卫星

据新华社华盛顿2月25日电（记者 周舟）美国诺思罗普-格鲁曼公司25日宣布，其“天鹅座”飞船成功完成国际空间站货运任务，并在返回地球大气层前将多颗小卫星送入轨道。这是国际空间站补给飞船首次执行额外的太空任务。

去年11月17日，该公司的“安塔瑞斯”火箭将“天鹅座”飞船送入太空，给空间站送去近3.4吨物资和实验设备。

这艘飞船离开空间站，由地面飞行控制人员控制首先升高了飞行轨道，先后释放了4颗立方体卫星。随后，飞船降低飞行轨道，又释放了一颗立方体卫星，这颗立方体卫星由100颗更小的卫星组成，它们是3.5厘米见方、厚度仅数毫米的打印电路板，上面装有电机、感应器和通信系统。这一项目旨在展示超小、廉价卫星的能力。

“天鹅座”飞船完成这些任务后，于25日进入地球大气层，在太平洋上空焚毁。

# 富滇银行股份有限公司董事会公告

尊敬的富滇银行股份有限公司各股东：  
富滇银行股份有限公司（以下简称本行）第四届董事会第十次会议审议通过，决定于2019年3月14日（星期四）召开本行2019年第一次临时股东大会。现将有关事项公告如下：  
一、会议时间  
2019年3月14日（星期四）上午9:30。  
二、会议地点

昆明市拓东路41号26楼本行会议室。  
三、会议内容  
1. 审议《关于富滇银行股份有限公司2018年度董事会工作报告的议案》；  
2. 审议《关于富滇银行股份有限公司2018年度监事会工作报告的议案》；  
3. 审议《关于富滇银行股份有限公司2018年度董事履职评价报告的议案》；

4. 审议《关于富滇银行股份有限公司发行普通金融债券的议案》；  
5. 审议《关于富滇银行股份有限公司发行三农金融债券的议案》；  
6. 听取《富滇银行股份有限公司2018年度关联交易制度执行情况及相关交易情况报告的议案》。  
四、出席会议人员  
1. 截至2019年3月12日（星期二）登记在本行股东名册上的股东；  
2. 本行股东的代理人（代理人

可以不是本行股东）；  
3. 本行董事会、监事会、经营管理层的组成人员；  
4. 本次股东大会见证律师；  
5. 本行邀请的有关人员。  
五、出席会议登记方法  
1. 法人股东凭营业执照副本复印件、法定代表人证明书或授权委托书，原昆明市商业银行股权证或富滇银行股票和出席人身份证办理登记手续；自然人股东凭昆明市商业银行股权证或富滇银行

股票和身份证办理登记手续；自然人股东代理人凭股东身份证复印件、授权委托书、原昆明市商业银行股权证或富滇银行股票和代理人身份证办理登记手续。  
2. 登记时间和登记方式：股东（或授权代理人）在2019年2月27日（星期三）至3月12日（星期二）上午9:00-11:30、下午14:00-17:00（国家法定假日除外）亲自登记或传真方式登记。  
3. 登记地点：昆明市拓东路41

号2楼董事会办公室  
4. 联系人：张燕、卢楚云  
联系电话及传真：0871-63126088  
六、其他事项  
1. 会期预计半天，出席会议人员的交通、食宿等费用自理；  
2. 请登录http://www.fudian-bank.com/网站查询本公告。  
特此公告  
富滇银行股份有限公司董事会  
2019年2月27日

# 昆明方大春鹰板簧有限公司以人为本打造“幸福家园”

伴着春天的气息，走进昆明方大春鹰板簧有限公司（以下简称“昆明春鹰”）生产车间，干劲十足的工人朋友正在井然有序地组织加工、生产，以新时代“追梦人”的担当为“幸福家园”奋斗着……

昆明春鹰是一家专业生产、销售“春鹰牌”系列钢板弹簧的混合所有制企业。2010年，公司由辽宁方大实业集团有限公司（以下简称“方大集团”）收购民营股权后，植入方大集团先进的现代管理理念，秉持“发

展为了员工、发展依靠员工、发展成果与员工共享”的理念，通过提高员工收入及福利、延伸拓展员工福利体系等措施，激发企业内生动力，推动企业持续健康发展。

### 发展成果与员工共享 提高员工收入水平及福利待遇

近年来，昆明春鹰以市场为导向，以“创新驱动发展”理念为核心，以“精细化管理”为支撑，不断完善产品体系，提升产品质量，巩固行业地位，产品覆盖西南、华南市场，为东风柳汽、一汽柳特、重汽王牌、力帆骏马、一汽红塔、上汽通用五菱等汽车企业配套并远销东南亚。2010年以来，昆明春鹰经济效益取得了长足进步，主要经营指标均显著增长，其中利润2011年达8.89万元，2017年达1390.18万元；产量2011年3.39万吨，2017年3.88万吨，同比增长11.2%；2011年上缴税收571万元，

2018年上缴税收1337.91万元，同比增长134%。

“员工是企业效益的直接创造者，是企业真正的主人，员工对美好生活的向往就是公司的奋斗目标”，昆明春鹰相关负责人表示，公司秉承方大集团“经营企业一定要对政府有利，对企业有利，对职工有利”的价值观，本着“待员工如亲人”“企业是员工的家”的理念，坚持发展为了员工、发展依靠员工，发展成果与员工共享，在公司取得良好经济效益的同时，及时兑现了“三个不减”的承诺：“不减一个员工，不减员工一分钱工资，不减员工一分钱福利待遇”。据介绍，2010年以来，员工收入逐年增长、大幅提高，2011年员工平均年收入2.14万元，2018年员工平均年收入6.33万元，增幅达195.79%。

此外，2010年至2018年，昆明春鹰向员工发放医疗资助、免费工作餐、通信话费补贴、“六大大节日”慰问金等各项福利共计1286万元。

### 拓展福利空间 增强员工获得感

2019年，新年伊始，一项新的“红利”在昆明春鹰全体员工中落地实施，备受员工青睐。该“红利”为基本工资增长和“孝敬父母金”福利，即月度实现盈利，月度基本工资增长50%；完成当期和累计利润目标的50%以上，为员工父母发放1000元孝敬金。

“我们始终将员工的福祉作为公司工作的出发点和落脚点，日常工作中，公司把员工当成亲人，员

工把企业当成家。”昆明春鹰负责人说，近年来，公司对员工的关怀，从工作本身延伸到日常生活、从职工个人拓宽到职工家庭，进行福利体系全覆盖，让员工实现“一人一方大，全家有保障；10年在企业，终生都受益”。

据介绍，昆明春鹰严格落实方大集团员工福利政策，为每位员工按时足额缴纳“五险一金”，同时对参加了国家认可基本医疗保险之一且符合资助条件的员工、员工配偶、员工子女、员工父母，在享受医保报销后经审核属医保认可的自付部分，由方大集团给予全额医疗资助。值得一提的是，医疗费用资助也惠及退休员工，符合条件的正式退休员工在公司当年盈利的的基础上，进行年度申请办理。刚刚过去的2018年，昆明春鹰医疗资助共计57

人次（涵盖员工、员工配偶、员工子女、员工父母），金额为22.3万元。

另外，为了帮助员工家庭子女更好地求学及深造，方大集团还设立了“方威励志奖学金”。奖励标准为：凡就读中国大学排名前20名或世界大学排名前50名（以集团公布的排名榜单为准）的员工子女，大学本科期间，中国大学给予全额学费奖学金，按当年实际缴纳的学费支付；国外大学，每年颁发定额奖学金80000元。此外，在获得“方威励志奖学金”的同时，对符合“生活费资助对象及条件”的员工子女，还能进一步享受生活费资助，标准为：按照资助适当当生活费的原则，按学年资助，就读中国大学每年资助5000元，就读国外大学每年资助20000元。

作为一家有责任、有担当的企

业，昆明春鹰按照方大集团2018年年会提出的“争取在2020年前没有一个困难员工、困难家庭”的总体要求，积极开展困难员工和困难家庭的帮扶工作，在贯彻落实国家和方大集团各项福利政策的基础上，对困难家庭员工开展有计划、有措施的帮扶，有效实现了精准脱贫。截至2018年10月，昆明春鹰已无困难家庭职工。

张中华 应雪萍